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Створення нових гібридів ріпаку озимого дає можливість об‘єднати в 

одному генотипі комплекс господарсько цінних ознак, а також підвищити 

економічну ефективність вирощування цієї культури, що забезпечить сировиною 

харчову й технічну промисловість і тваринництво високобілковим кормом [1, 2]. 

Формотворчий процес за міжсортової гібридизації, що ґрунтується на 

незалежному комбінуванні генів, є безмежним. Проте різні типи взаємодії генів, 

генетичні та фізіологічні кореляції досить обмежують потенційну можливість 

перекомбінування ознак у гібридних організмів [1]. 

Міжсортова гібридизація є основним методом, який використовується при 

створенні нових сортів ріпаку. Успіх гібридизації залежить від правильного 

підбору компонентів схрещування [3]. 

Гетерозис пояснюють підвищенням гетерозиготності. Чим значніші 

генетичні відмінності у батьків, тим сильніше проявляється гетерозис у гібридів 

[2]. 

Метою досліджень було визначити закономірності прояву гетерозису та 

ступеня фенотипового домінування за кількістю стручків на центральному 

суцвітті в гібридів F1 ріпаку озимого. 

За кількістю стручків на центральному суцвітті, найбільший ефект 

істинного гетерозису – 15,9 %, отримано у гібрида Вектра / Дангал. Значення 

ознаки становило – 35,0±0,1 шт., що перевищувало кращу батьківську форму – 

30,2±1,1 шт. За характером успадкуваня кількості стручків на центральному 

суцвітті у цього гібриду спостерігали позитивне наддомінування, ступінь 

фенотипового домінування становив 2,8, конкурсний гетерозис – 12,2 %, 

гіпотетичний – 26,8 %. 

Також ефект прояву істинного та гіпотетичного гетерозису отримано в 

гібридів F1: Вектра / Анна – 11,9 і 20,4 %, Чорний велетень / Нельсон – 6,4 і 

13,7 %. Конкурсний гетерозис у них cтановив – 5,8 і 6,4 %. Ступінь фенотипового 

домінування склав 2,7 і 2,0. 

За схрещування сорту Нельсон, як материнська форма із сортом Чорний 

велетень, як батьківський компонент виявлено депресію при формуванні стручків 

на центральному суцвітті. Істинний та конкурсний гетерозис становили – -6,4 %. 

За ступенем домінантності отримано проміжне успадкування ознаки – 0,0. 

При схрещуванні сортозразків Чемпіон України / Сенатор люкс за кількістю 

стручків на центральному суцвітті, отримано ступінь фенотипового домінування 

– -2,8, що відповідає від‘ємному наддомінуванню. Ефект істинного, гіпотетичного 

та  конкурсного гетерозису також відповідав депресії. 
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Соціально-економічні та кліматичні зміни потребують поповнення 

сортименту Запорізької області адаптивними столовими та технічними сортами 

винограду.  

Погодні умови зимового періоду Запорізької області  характеризуються  

критичними температурами для винограду, які періодично повторюються 2-3 рази 

на протязі десятиріччя та складними погодними умовами (різкі перепади 

температур на протязі доби, зледеніння, відлиги). Тому пріоритетним завданням є 

вдосконалення сортименту винограду стрес-толерантними сортами винограду 

столового та технічного напрямку.  

Завданням досліджень  визначити рівень стрес-толерантності та 

пластичності столових та технічних сортів винограду за показниками 

зимостійкості в агроекологічних умовах Запорізької області. 

Об‘єкт досліджень –  7 столових сортів різного строку достигання селекції 

ННЦ «ІВіВ ім. В.Є.Таїрова» (сорти ранньо- середнього строку достигання (Аркадія  

(К), Кардишах, Ланжерон; середньо-пізнього строку достигання Оригінал (К), 

Загадка, Комета, Одисей) та 8 технічних сортів винограду (Одеський чорний (К),  

Ароматний, Агат Таїровський, Загрей, Іскорка, Одеський жемчуг, Шкода, Ярило).  

У погодно-кліматичних умовах Запорізької області одним із 

найвпливовіших та потенційно шкодочинних факторів для виноградної рослини є 

комплекс умов перезимівлі. Тому особлива увага при агробіологічних 

дослідженнях приділена визначенню зимостійкості – як адаптивній здатності 

рослин винограду протистояти комплексу несприятливих зимових умов. 

Зимостійкість винограду - здатність виноградної рослини протистояти 

несприятливим зимовим факторам, таким як: сильний мороз, різкі перепади 


